

# 俄土伊三国签署叙利亚问题联合声明

新华社莫斯科11月22日电 (记者 王晨笛) 俄罗斯总统普京、土耳其总统埃尔多安和伊朗总统鲁哈尼22日在俄南部城市索契举行会谈。三方就叙利亚问题的最新进展、出路等一系列问题交换意见,并签署联合声明。

据俄罗斯总统网站消息,三国领导人当天在联合声明中说,经过国际社会数年努力,盘踞在叙利亚的极端组织“伊斯兰国”、“征服阵线”等已经基本被消灭,未来俄土伊三国将

继续致力于完全铲除叙境内极端组织。

声明指出,阿斯塔纳和谈以及取得的成果已成为促进叙利亚和平与稳定的有效工具。在叙利亚建立的冲突降级区已经显著降低了暴力程度,缓解了人道危机,减少了难民流动,并为难民安全返回家园创造了条件。

声明强调,实现叙利亚问题政治解决需要在建立包容、自由、平等、透明、叙人主导的政治进程以及举行自由、公正选举的条件

下进行,俄土伊三国将对此予以协助。但一切涉及解决叙利亚危机的政治提议都不能破坏叙主权、独立、团结与领土完整。俄土伊三国呼吁叙政府、反对派以及叙国内各界代表在尊重上述原则的基础上参加将于近期在索契举行的叙利亚全国对话大会。

声明说,叙利亚各派别应确保人道主义援助能够快速、安全、不受阻碍地进入叙相关地区,并通过释放全部人质与战俘、移交阵亡人员遗体、搜索失踪人员等有助于政治

进程和永久停火的措施加深互信。

声明呼吁国际社会为帮助缓解叙利亚局势、促进稳定提供支持,包括为叙利亚人民提供额外援助,开展人道主义排雷,促进历史遗产保护,恢复经济设施和生活基础设施等。

此前,普京在索契就叙利亚问题与美国总统巴沙尔会面,并与美国总统特朗普、沙特阿拉伯国王萨勒曼、埃及总统塞西以及以色列总理内塔尼亚胡分别通了电话。

## 泰国警方逮捕一名四面佛爆炸案嫌疑人



泰国警方11月22日在曼谷素万那普机场逮捕一名2015年四面佛爆炸案女性嫌疑人。11月23日,2015年四面佛爆炸案嫌疑人万那·宣顺(右三)在警方押送下前往位于泰国曼谷的一处军事法庭。

新华社发

## 南非一华人商铺遭袭 两名中国侨胞遇害

新华社开普敦11月22日电 (记者 高原) 中国驻开普敦总领馆22日证实,南非开普敦附近当天发生一起华人商铺遭袭事件,两名中国侨胞遇害,一名侨胞受重伤。

根据总领馆在其网站发布的消息,22日中午,开普敦东南约50公里处的斯特兰德镇发生一起华人商铺遭袭事件,两名中国侨胞遇害,一名侨胞受重伤,目前正在医院抢救。

消息说,案发后,总领馆官员和开普敦

华人警民中心人员第一时间赶往案发地慰问受害人家属并了解案情。

据当地警方通报,这起案件有3名嫌疑人,目前警方已成立专案组加紧调查。

总领馆敦促当地警方尽快破案,切实保护华人合法权益。

总领馆再次提醒广大侨胞,年底正值南非刑事案件高发期,请侨胞提高警惕,加强防范。

## 格鲁吉亚安全部队在首都摧毁一个武装团伙

新华社第比利斯11月22日电 (记者 李铭) 格鲁吉亚国家安全部22日说,格安全部队当天在首都第比利斯展开的特别反恐行动中摧毁一个武装团伙,击毙武装分子3人,逮捕1人。

格鲁吉亚国家安全部新闻发言人格奥尔戈比亚尼当日下午在新闻发布会上说,在这次反恐行动中,3名武装分子被击毙,1人被逮捕。格安全部队有1人身亡、4人受伤。

格奥尔戈比亚尼表示,格安全部队此前对这4名武装分子进行了数周监控,他们都不是格鲁吉亚公民,具体身份仍在调查核实中。

22日早些时候,格鲁吉亚国家安全部发表声明说,格安全部队当天在第比利斯展开特别反恐行动,包围了武装分子藏匿的大楼,并与武装分子交火。

当地有媒体报道说,遭围捕的武装分子疑似属于极端组织“伊斯兰国”。

## 沙特领导的联军宣布重开也门机场和港口

新华社利雅得11月22日电 (记者 王波) 沙特阿拉伯领导的多国联军22日宣布,从23日中午起重新开放也门萨那机场和荷台达港,以接收人道主义救援物资。

多国联军在一份声明中说,从23日中午12时起,联军开放荷台达港,以接收紧急人道主义救援物资。同时,联军向从事人道救援活动的联合国飞机开放萨那国际机场。

声明说,联军不久之后将宣布对也门全境进行人道主义救援的行动计划。

4日,也门胡塞武装向沙特首都利雅得国际机场方向发射导弹,被沙特方面拦截。沙特军事专家认定该导弹由伊朗制造。多国联军5日宣布,为阻止伊朗向也门胡塞武装运送导弹等军火,自即日起关闭也门通往外部的陆地、海上和空中通道。

2014年9月,也门胡塞武装夺取首都萨那,后占领也门南部地区,迫使总统哈迪前往沙特避难。2015年3月,沙特等国发起代号为“果断风暴”的军事行动打击胡塞武装。

## 阿富汗摧毁四个毒品加工厂

新华社喀布尔11月22日电 (记者 代贺 蒋超) 阿富汗南部赫尔曼德省政府22日发布声明说,驻阿美军日前配合阿安全部队在该省境内展开清剿行动,摧毁4个毒品加工厂和一处塔利班武装据点。

声明说,此次清剿行动于21日晚开始,被摧毁的毒品加工厂和塔利班据点位于该省南部德绍地区。行动中,至少15名武装人员被击毙,5名武装人员受伤,另有包括两名塔利班指挥官在内的10名武装人员遭逮捕、一批枪支弹药被缴获。

驻阿美军司令尼科尔森22日向媒体证实了此次清剿行动。阿富汗哈马新闻社援引尼科尔森的话说,美军于24小时内在赫尔曼德省境内对塔利班控制下的7处毒品加工厂发动数次空袭,有效打击了塔利班在当地的毒品犯罪网络。

赫尔曼德省长期以来是阿富汗主要鸦片产地之一,也是阿境内塔利班势力的“腹地”。虽然阿政府近年加大了清剿力度,但这里毒品贸易依然猖獗,成为武装组织经济来源之一。

## 166名科特迪瓦非法移民从利比亚被遣返回国

科特迪瓦政府于当地时间11月22日晚间发布消息说,第二批166名科特迪瓦非法移民已从利比亚回国。美国媒体近日播发一则有关滞留在利比亚各地的非洲非法移民被当作奴隶拍卖出售的报道,引发包括科特迪瓦等非洲国家在内的各界关注。第一批155名科特迪瓦非法移民已于20日抵达阿比让。

图为11月22日从利比亚返回的科特迪瓦非法移民抵达科特迪瓦阿比让机场。



新华社发